

# Рай для библиофилов: 10 крупнейших библиотек Индии, которые стоит добавить в закладки

*Если книги – часть вашей жизни, то, вероятно, библиотека – ваша зона комфорта. Представляем 10 библиотек Индии для всех увлеченных читателей.*

Текст: <https://zeezest.com/culture/top-10-biggest-libraries-in-india-id-2995>

Фото: <https://www.vibesofindia.com/top-10-must-visit-biggest-libraries-of-india/>

Автор: команда сайта ZZ

Перевод с английского Ю. Яковлевой

20.01.2023



Может показаться, что эпоха, когда господствовала традиционная форма чтения книг в библиотеке, ушла в прошлое в связи с появлением Kindle и различных электронных книг, однако чтение книги в огромной библиотеке – по-прежнему мечта каждого библиофила.

Разве вы не согласны с тем, что ничто не может отнять радость от чтения книг в физическом пространстве среди запахов старых книг и собратьев-библиофилов?

Мы составили список крупнейших библиотек Индии, которые вы должны посетить хотя бы один раз. Некоторые из них в списке также являются одними из старейших библиотек Индии, и одна из них — Национальная библиотека Индии.

### **1. Национальная библиотека Индии**



*Национальная библиотека Индии*

Основанная в 1836 г. библиотека в Калькутте хранит огромную коллекцию книг. Национальная библиотека Индии не только владеет большим фондом (2,2 миллиона книг), но и поражает своей чистотой и ухоженностью. Помимо книг, в фондах также есть карты, периодические издания и рукописи.

## **2. Библиотека Раза**



Уникальность Библиотеки Раза заключается в том, что она находится во дворце, расположенном в районе Рампур в штате Уттар Прадеш. Она считается одной из крупнейших библиотек не только в Индии, но и в Азии. Библиотеку основал Наваб Файзулла Хан, здесь хранятся редкие произведения исламской каллиграфии, исторические документы, рукописи на пальмовых листьях, миниатюрные рисунки и более 30 000 книг.

## **3. Библиотека Сарасвати Махал**

Эта библиотека начала свою историю как королевская библиотека династии Наяки Танджавура и считается одной из старейших библиотек Индии. В ней

хранится редкая коллекция рукописей на пальмовых листьях на разных региональных языках Индии.



*Библиотека Сарасвати Махал*

#### **4. Библиотека Столетия Анны**



Это современная библиотека в Индии, открытая в 2010 году. Здесь есть цокольный этаж и еще 8 дополнительных этажей, а фонд насчитывает около 5 тысяч книг. Особенность этой библиотеки в том, что в ней есть книги Брайля, которые могут удовлетворить потребности слепых читателей. Конференц-зал библиотеки вмещает 150 человек.

## 5. Центральная библиотека имени Кришнадаса Шама



Это также очень старая библиотека, основанная в 1832 году вице-королем Мануэлем. В 1897 году ей был присвоен статус национальной. В библиотеке хранится коллекция, насчитывающая более 1,8 миллиона книг.

## 6. Публичная библиотека Тривандрама

Публичная библиотека Тривандрама также называется Центральной государственной библиотекой. Библиотека была основана в Индии в 1829 году как первая публичная библиотека. Особенность библиотеки – разнообразные коллекции литературы. Здесь также есть отдельная библиотека для детей.



*Публичная библиотека Тривандрама*

## **7. Библиотека имени Хансы Мехта**

Библиотека основана в 1950 году и является библиотекой Университета им. Махараджи Саяджирао в Бароде. В библиотеке одновременно могут находиться около 1100 человек. В фонде хранятся книги начиная с шестнадцатого века. Некоторые книги настолько редки, что их больше не издают.



*Библиотека имени Хансы Мехта*

## **8. Азиатское сообщество**



Построенное в 1804 году Азиатское общество Мумбаи вдохновлено греческой и римской архитектурой. Оно было основано сэром Джеймсом Макинтошем, здесь хранится около 15 000 редких коллекций книг.

## 9. Публичная библиотека Дели



Библиотека была создана Правительством Индии в рамках проекта ЮНЕСКО в 1951 году и считается крупнейшей библиотекой Индии. В фонде библиотеки более 18 миллионов книг на разных языках, таких как хинди, урду, английский, панджаби и других.

## 10. Мемориальная библиотека Сешадри



Мемориальная библиотека Сешадри получила приз Библиотечного фонда Раджи Рама Мохана Роя как лучшая Центральная библиотека Индии. Свой престижный титул библиотека завоевала в 1999-2000 гг. Здесь хранятся восхитительные книги по архитектуре. В фонде библиотеки более 300 000 книг, ежедневное количество посетителей – примерно 300 человек. Так что, если вы любите читать об истории страны, то вам сюда.